

2011

KISÉR

SZEPTEMBER

A JÁSZKISÉRI POLGÁROK LAPJA 120 Ft

IDŐSEK NAPJA

Jászkisér Város Önkormányzata
és az

Alapszolgáltatási Központ
szeretettel meghívja

Jászkisér Város Időseit a
2011. szeptember 30-án

11 órától tartandó

Idősek Napi

rendezvényére
a Művelődés Házába.

Meghívó

A Jászkisériek Baráti Egyesülete
tisztelettel meghívja

a település lakosságát
az **Aradi Vértanúkra**
való megemlékezésre

2011. október 10-én

17 órára

a Művelődés Házába.

*Minden érdeklődőt sok szeretettel
várnak a szervezők!*

A CSETE BALÁZS HONISMERETI EGYESÜLET

sok szeretettel meghívja
Önt és kedves családját

2011. október 17-én 16 órai kezdettel

a Művelődés Ház nagytermébe

“A Szent Korona és története”

c. előadásra

Előadó: **Woth Imre**, a Magyar Koronaőrök Egyesületének
elnöke.

Az előadás látványos fotókkal illusztrált és filmmel
gazdagított.

Minden érdeklődőt sok szeretettel várunk!

A lap havonta 500 példányban jelenik meg, a Jászkisér Gyermekéiért Alapítvány – Teleház kiadásában
XVII. évfolyam 8. szám
ISSN 2060-4750

Főszerkesztő: Gál András
Munkatársak:
Balászné Rácz Tünde
Fazekas Lajos
Gál Andrásné
Hajagos Katalin
Kiss Jánosné
Nagypál Sándorné
Torma Márta

A tipográfiai munkák a Teleházban készülnek.

A szerkesztőség címe:
5137 Jászkisér, Fő út 4.
Telefon/Fax:
(57) 550-170

Internet cím:
<http://alapitvany.civilkiser.hu/telehaz>

e-mail:
jaszkiser@telehaz.hu

A KISÉR megjelenését az újságban megjelenő hirdetések támogatják.

A lap ára 120 Ft

A Kisér nyomdai munkáit Juhász László a TelePrint Nyomdában készítette, Jászkisér, Fő út 4.
Telefon/Fax: (57) 550-170

A lapban közölt olvasói levelek nem szerkesztőségi vélemények, ezekért felelősséget nem vállalunk!

Megjelentetni kívánt írásait, cikkeiket minden hónap 10-ig a szerkesztőségbe eljuttatni szíveskedjenek!

Szeptember-Szent Mihály hava

A régi római naptárban a hetedik hónap volt, elnevezése a latin septem (hét) számnévből ered, (latin September, September mensis = „Hetedik”, „Hetedik hónap”). Ezt a nevének akkor is megtartotta, amikor már a kilencedik hónappá lépett elő, kivéve egy rövid időszakot, amikor Nero Germanicus császár önmagáról Germanicusnak nevezte el.

Régi magyar elnevezése: őszelő, Földanya hava, mérleg hava, Szent Mihály hava.

Noha szeptember mind a földműves lét, mind a csillagászat és a naptár szempontjából jeles hónap, nem dűskál római ünnepekben. A legjelentősebb római ünnep: a capitoliumi triász, amikor is a rómaiak szeptember Idusán, azaz szeptember 13-án megemlékeztek Iuppiter, Iuno és Minerva templomának felavatásáról, ami a római patriciusok istenhármasának egy háromhajós temploma a Capitoliumon, amit az etruszk Tarquinius Superbus király építtetett. Ezen a napon az egész szenátus megjelent a templomban és egy nagy közös lakomán megvendégelte a három istent. Ezt a szokást a sikeres aratásért, szüretért járó hálaadasként értelmezhetjük. Ugyanezen a napon a szentély falába szöveget vertek, ami az évek számítását szolgálta. Ez a szokás talán arra vezethető vissza, hogy volt olyan idő, amikor is szeptember 1-jén kezdődött az év, de 13-a azért is jelentőségteljes, mert 9 nap választja el a napéjegyenlőségtől, aminek a római naptárba nagy jelentősége volt.

Szeptemberi jeles napok:

Szeptember 1. - Egyed napja:

1-jén kezdték meg a búza, másutt a rozs vetését. A néphit szerint, ha e napon vetik el a búzát bő termésre számíthatnak. Időjárásjósló nap is e nap, ha esik, akkor esős lesz az ősz, ha nem esik, akkor száraz őszre számítottak.

Ha karácsonykor le szeretnék volna vágni a disznót, akkor e napon fogták hízóra.

Szeptember 8. - Kisasszony napja:

Szűz Mária születésének napja. A 11. század óta tartják számon.

Sok helyütt a nap volt a cselédek szolgálatba lépésének az ideje. Egyes helyeken e napon kezdték meg a gabona vetését, e napra virradó éjszaka kitétték a vetőmagot, hogy azt az Úristen szentelése fogja meg. Ez a nap jelezte a dióverés kezdetét, és a fecskék útra kelését is. Időjárásjósló napnak is tartják, mert ha e napon bugyborékosan esett az eső, akkor a néphit szerint csapadékos ősz várt rájuk.

Szeptember 12. - Mária napja:

Szűz Mária neve napja. Az újkorban Bécs felszabadulása után vált a török alóli felszabadulás ünnepévé, kultusza rohamosan terjedt, amit a passai Máriahilf (Segítő Boldogasszony) kegykép ihlette, ami előtt a hagyomány szerint 1683-ban Lipót császár Bécs ostroma alatt imádkozott a győzelemért.

Szeptember 15. - Hétfájdalmú Szűzanya:

Mária anyai fájdalmára való emlékezés. Az Ómagyar Mária-siralom ennek a kultusznak állít emléket.

Szeptember 21. - Máté napja:

Máté evangélista napja. Sok helyütt például a Bánátban e héten kezdték meg az őszi búza vetését, amit férfiak végeztek szinte szóltanul, majd a munka végeztével magasra dobták a vetőabroszt, hogy akkorára nőjön a búza.

Másutt azonban ekkor nem szántottak, mert úgy vélték, akkor a földet fel fogja verni a gaz. Göcsejben is pelvánhétnek nevezték. Az e napi tiszta időből pl. a szerémségi szőlősgazdák jó bortermesre következtettek.

Szeptember 29. - Szent Mihály napja:

Szent Mihály arkangyal ünnepe, aki a hagyomány szerint a túlvilágra érkező lélek bírója és kísérelője. Vele függ össze a hordozható ravatal Szent Mihály lova elnevezés is.

Ez a nap a gazdasági év fordulója (a gazdasági évet lezáró ünnepek szeptembertől novemberig tartottak). A Szent György-napkor legelőre hajtott állatokat ilyenkor hajtották vissza. Ez a nap a pásztorok elszámoltatásának és szegődtesítésének időpontja is, ami után kezdetét vette a kukoricatörés. E nappal megkezdődik az ún. kifsarsang ideje, a lakodalmazások őszi időszaka, mely Katalin napjáig (nov. 25.) tart.

E naphoz is kapcsolódik női munkatilalom. Aki ilyenkor mos, kisebesedik a keze, aki pedig mángorol, annak egész évben dörögni fog a háza felett az ég.

Az Alföldön ez a nap volt általában a szüret kezdő napja is.

A szürethez, mint általában minden betakarító tevékenységhez, termékenységrítus is tartozik (ez olyan szokás, amely elősegíti a több termést). Göcsejben pl. a szüret végeztével lemetsztették a szőlővesszőket, s mindegyik tőke tövére egy-egy szőlőszemet tettek, hogy következő évben jó legyen a termés.

Időjárásjósló napnak is tartották, mert ha Mihály itt találja a fecskéket, akkor hosszú-szép őszre számíthatnak. Ha Szent Mihály éjszakáján a juhok vagy a disznók összefeküdtek, hosszú, erős telet vártak, ellenkező esetben enyhét.

Egy hónap Svájcban

Egy év kihagyás után ebben az évben újra megadatott két szerencsés tanulónak, hogy egy hónapot eltöltve Svájcban nyelvtudásuk fejlesztése mellett megismerjék az országot. Az áprilisi válogató alapján idén ránk került a sor, és augusztus 4-én már vendéglátó családjainknál tölthettük az első éjszakát.

Niederlenzenben, Jász Kisér testvérvárosában, valamint Rapperswilben éltünk ez alatt az egy hónap alatt. Vendéglátóink nagy odafigyeléssel gondoskodtak rólunk, semmiben sem szenvedtünk hiányt ott tartózkodásunk során. Ha már itt tartunk, a svájci étkezési szokások sokban eltérnek az itthonitól, például a leves hiányzik, illetve a saláta étrendjük állandó része. Ezen kívül nagyon kedveltek és híresek a sajtjaik, amelyen a tipikus svájci specialitás, a Raclett is alapszik. A kezdeti nyelvi nehézségeken viszonylag gyorsan túljutottunk, illetve az új környezethez is hamar hozzászoktunk, ezekben nagy szerepet játszott családjaink állandó segítőkészsége, kedvessége.

Észre sem vettük, de pár nap elteltével már mindketten az aarai Alte Kanti Gimnázium egy-egy osztályához csatlakozva koptathattuk az ottani iskolapadokat. Ez esetben azonban nem feltétlenül kell koptatásról beszélnünk: az, hogy a tanórák német nyelven folytak, már elég ok arra, hogy ne unatkozzunk, habár itt nemcsak erről volt szó. Az oktatási módszereik teljesen mások, mint amit Magyarországon megszoktunk, ott nagyobb hangsúlyt fektetnek a hasznos és használható dolgokra, amelyek ráadásul még érdekesebbek is az állandó magolásnál. A tanórákon az aktuális témához kapcsolódó filmeket, prezentációkat vetítenek, illetve elgondolkodtató kérdésköröket vitatnak meg. Osztályaink nagyon nyitottak és szintén segítőkészek voltak, a beilleszkedéssel sem adódtak ezáltal problémáink. Mindezek ellenére viszont hétköznapijaink „kissé” hosszúnak bizonyultak, hiszen ott a sulis délutánig tart, azonban házi feladatot csak nagyon ritkán kaptunk.

Az iskola mellett minden hétvégén lehetőségünk volt Svájcot közelebbről megismerni. Többek között láthattuk a fővárost, Bernt, a nagyobb városokat mint Luzernt és Zürichet, ezen kívül pedig természetesen az ország nevezetesebb látnivalóit: a Rheimfallt, a Vierwaldstätter-See-t, valamint a környékbeli kastélyokat, várakat. Egy hétvégén még az egyik elterjedt svájci

szokást, a hegyi túrázást is kipróbálhattuk, melyet kisebb-nagyobb sikerrel teljesítettünk is..

Az előbbieken kívül még nagyon sokat mesélhetnénk, azonban muszáj megragadnunk az alkalmat, hogy köszönetet mondjunk a PjN szervezetének ezért a vissza nem térő lehetőségért, és családjaiknak, mert megosztották velünk otthonaikat: Margrit és Walter Freynek, Edit és Bruno Hartlnek, Franca és Carl Landertnek, és végül, de nem utolsó sorban Erika és Gody Wipfnek a felejthetetlen kirándulásért.

E hónap alatt nyelvtudásunk rengeteget fejlődött, és megannyi tapasztalattal lettünk gazdagabbak, melyet sosem fogunk elfeledni, ottlétünket életre szóló emlékként rizzük meg.

Köszönettel:

Budai Nóra és Mihályi Kristóf



Nóri és Kristóf Zürichben

Kertbarát látogatás

Ez év augusztus 27-én a lelkes Jászberényi Kertbarátok látogattak városunkba. A két kert barátkör tagjai közt, hosszú évek óta folyik a kölcsönös baráti látogatás.

A szívélyes fogadtatás után, a vendégek meglátták a tájházat, ahol Balogh György a Művelődési ház igazgatója ismertette a Tájház történetét és a gyűjtemények eredetét és tájjellegét, amelyet a látogatók nagy érdeklődéssel kísérték. A tájházi látogatás után a vendégek megtekintették a város nevezetesebb műemlékeit, majd a Művelődési házban szívélyes baráti beszélgetésen és vacsorán vettek részt, a beszélgetések alkalmával felelevenítették az első baráti látogatást, amely még a 20 században alakult ki a két baráti kör között. Búcsúzáskor a két kertbarát kör tagjai megígérték egymásnak hogy a jövőben még szorosabbra fűzik a kapcsolatukat.

*Kerekes József
Kertbarát kör vezetőtag*

Kirándultak a Mozgáskorlátozottak

2011. augusztus 6-án indultunk a Szolnoki Tiszaligeti strandon megrendelésre kerülő Strandpartira. Az Önök támogatását felhasználva buszt béreltünk, amire 32 fő szállt fel boldogan, hogy kiránduljunk és együtt töltsünk egy szép napot. A nap folyamán fürödtünk és jó hangulatú színvonalas szép műsorokat láttunk.

Nagyon sok amatőr csoport lépett színpadra nótával, népdalokkal és vidám jelenetekkel szórakoztatva a jelenlévőket. Délután a fővárosi profi előadók szórakoztattak bennünket.

A nap végére kellemesen elfáradtunk és boldogan indultunk haza.

Köszönjük Önöknek, hogy lehetővé tették kis csoportunknak ezt a tartalmasan eltöltött szép napot.

Tisztelettel:

*Czékmán Lászlóné
Mozgáskorlátozottak vezetője*

Mozgalmas július a nyugdíjas klubban és a dalkörben

A XVII alkalommal megrendezésre kerülő Jász Világtalálkozó Jásziványban vettek részt a két csoport tagjai.

A nagyon jól megszervezett találkozó délelőtti programjai szépen lezajlottak, szentmise, a résztvevők felvonulása, a köszöntők, díjak átadása, új Jászkapitány felavatása, stb. Délután került sor a kulturális műsorra, mely elkezdése után nem sokall gomolygó felhőt, dörgést, nagy záporosó kísért. Mindenki szaladt, ahol épület volt, hogy ne ázzon meg. Fél órára félbeszakadt a műsor, az eső elvonulása után megtörölgették a székeket, hogy a közönség vissza tudjon ülni rájuk. Folytatódott a műsor, megint nagy zápor, félbeszakadt műsor, ez még sajnos kétszer megisméltódott. Énekarunk 5 óra után lépett volna fel, de sajnos 4 órakor már a műsor csúszása 2,5 óra volt. Ha nem esett volna ezután az eső kb. 1 8 kor tudott színpadra lépni csoportunk. Ez már késő lett volna, lehűlt a levegő is, így lemondtuk a szereplést és hazajöttünk, még a hazafelé úton is eleredt az eső. Nagyon sajnáljuk, hogy az időjárás közbeszólt a műsor sikeres lebonyolításába, de sajnos ezt a természet adta. A szervezőknek, rendezőknek csak gratulálni tudunk a programhoz.

Az Ifjúsági Egyesület felkérte a nyugdíjas klub és a népdalkör tagjait, hogy a megrendezésre kerülő **Hagyományörző Lovas Napra** tudna-e készíteni a klub kézműves dolgokat és azt árusítanák, valamint a dalkör tagjai vállalják-e dalokkal kísélni a felvonuló lovasokat, kocsisokat.

Természetesen, mind a két csoport tagjai vállalták a felkérést. Lázasan dolgoztak a sókerámiát készítők, horgolók, valamint a dalköri tagok összeszedték azokat a vidám dalokat, melyeket énekeltek a felvonuláskor.

Az időjárás nagyon kegyes volt, „hetvenhétágra” sütött a nap. Elindult a menet a dohánybevéltő épülettől és több főútszakaszon körbe járta a menet Jászkisér utcáit. Nagyon sokan kinn álltak a kapuban, integettek, énekeltek pálinkával kínálták meg a menetet. Visszaérve a dohánybevéltő udvarába Pócs János országgyűlési képviselő úr és alpolgármester úr köszöntője után különböző bemutatók szórakoztatták a közönséget: kutyás, íjász, lovasbemutatók stb. a gyerekeknek malacfogó-kakasfogó versenyt rendeztek. Közben javában folyt a főzőverseny.

Folyamatosan bonyolították le az ebédeltetést, ugyanis minden meghívott ingyen ebédből választhatott (marhabirka-kecskepörkölt, babgulyás), valamint hűtött ásványvizeket hordtak mindenkinek. A klub tagjai egész nap árulták a sókerámiát, különböző horgolásokat, sőt még gyümölcsökből különféle állatfigurák is bemutatásra kerültek, pl. karaláéból csigabiga, cukkiniből hal, cápa, csillagtökből teknősbéka, paradicsomból katicabogár stb.

Természetesen tombola húzásra is sor került, melyen értékes ajándéktárgyak lettek kisorsolva, majd este lovas bál zárta a rendezvényt.

Szeretnénk megköszönni az Egyesületnek ezt a csodás napot, azt, hogy részt vehettünk rendezvényükön. Kívánjuk, hogy a következő években legyen erejük, kitartásuk és természetesen egészségük egy ilyen csodás lovas nap megtartásához.

A jászszentandrás Gyöngy Nyugdíjas Klubtól kapott meghívást klubunk Jubileumi Nyugdíjas Találkozóra.

A Gyöngy, Pacsirta Nyugdíjas klubok megalakulásuk 35 éves, a Férfi Nyugdíjas Klub 45 éves és Jászszentandrás 125 éves évfordulóját ünnepelték. Négy autóval, 27 fővel ment csapatunk. A köszöntések után másodikként lépett fel dalkörünk a 21 szereplő közül. Első dalunkkal a három jubiláló klubot

köszöntöttük és ajándékkal kedveskedtünk nekik, majd egy vidám dalsokrot énekeltek és a végére „Jászszentandrás 125 éves” címmel, dalra írt szöveget énekeltek el a város lakosainak, melyet Fazekas Lajos jászkiséri lakos írt az énekkar számára.

Az ebédeltetés folyamatosan, csoportonként volt beosztva, nagyon finom és kiadós ebédet kaptunk. Szereplés után volt, aki a strandra átment fürödni, volt aki a Tájházat, templomot, Huszárovics Antalné szalmafonó iparművész remek munkáinak kiállítását nézte meg. A rendezvény ideje alatt többször görögdinnye szeletekkel kínáltak a nézőket. A csoportok szereplése után minden fellépő csapat emléklapot és egy nagyon szép- az iparművész által szalmából készített koszorút kapott ajándékba. Ezután a jászszentandrásiai ajándékozták meg műsoraikkal a résztvevőket. Természetesen a tombolahúzás itt sem maradhatott el. Köszönjük a Gyöngy Nyugdíjas Klub vezetőjének, akikkel évek óta baráti kapcsolatot tartunk, ezt a csodás napot, szervezetséget.

Még utólag minden fellépő csoport színes A4-es fényképet kapott, melyen kicsibe minden fellépő rajta van és egy köszönő levelet a részt vételért. Gratulálunk a szervezőknek és sok sikert, jó egészséget kívánunk a további munkájukhoz.

A mezőtúri Vásori Nyugdíjas klub **Országos Nyugdíjas Strand-partyra** hívta meg klubunkat. Erre a partyra az Idősügyi Alapra pályázatot adtunk be, melyet megnyertünk 30 fővel, bérelt autóbusszal indultunk a korai reggeli órában. Mezőtúrra érve a helyi nyugdíjas klub tagjai harmonika és énekszóval fogadtak bennünket, majd a vezető meghívott mindenkit zsíroskenyér partira. Közben az énekkarosok átöltöztek a fellépő ruhájukba és mindenkinek szerezni kellett ülő alkalmatosságot.

A polgármester úr, a megyei elnök asszony és a helyi nyugdíjas klub vezetőjének köszöntése után minden résztvevő klubvezető köszöntötte a házigazda klubot, majd megkezdődött a kulturális műsor. Azt senki nem tudta, hogy mikor lép fel szerepelni, ami probléma volt, mert nem tudtunk elmenni fürödni. A tagok közül többen egész nap a gyógymedencében voltak és onnan nézték, hallgatták a műsort. A mi dalkörünk 1 3 körül került sorra. Minden fellépő csoportról egy fotós képeket készített, melyet számítógépen meg lehetett nézni, ki lehetett választani, kinyomtatott és megvásároltuk. A műsorok végén tombolahúzás következett, majd hazafelé indultunk

Kiss Jánosné

Pendzsom hírek

Köszönetünket fejezzük ki azoknak, akik a venezuelai csoport vendéglátásában segítettek, a két büfének, Holló Zoltánnak, Krizsai Sándornak, a Polgárőrségnek, a Rendőrségnek, és a Művelődés Házának. Az összes fellépő köszöni a két helyszínen megjelent közönség figyelmét, és elismerő tapsát.

Az Egyesület Október 14-én 19 órai kezdettel ünnepli fennállásának 15. évfordulóját a Művelődés Házában tartandó Jubileumi műsorral, ahová ingyenes lesz a belépő. Ezen a műsoron a jelenlegi táncosok mellett fellépnek az együttesben korábban táncolók is. A sikeres előadás érdekében közös próbákat tartunk a jelenlegi és volt táncosokkal szeptember 24-én, október 1-én és 8-án 18 órai kezdettel a próbateremben, ahová minden volt táncosunkat sok szeretettel várunk! Próbacipőt, és sok száraz pólót hozzatok magatokkal!

Lukácsi György

A Természetjárók Gyermek Egyesülete 52. bercel-ordaspusztai tábora

Ordaspuszta egy fellelhető mennyország Magyarországon. A Cserhátban Bercel településtől 6 km-re a lankák között található egy régi iskolaépület. A szállás az iskolaudvaron sátrakban és az épületekben volt. Maga a puszta régen lakott volt, ma csak 4 család tartózkodik ott. Háborítatlan nyugalom, béke, mesés táj fogadja az idelátogatókat. A szállás remek, a kilátás csodálatos. A dombon lévő szállástól északra található a Szanda vár, délre a Bér falu határában lévő andezitömlés, ami Közép-Európában egyedülálló. Tábornak ideális környezet. Hegyek, tavak, vár, természeti csoda, tűzrakás, romantika.

A tábor **2011. június 26-tól 2011. július 5-ig** tartott. A táborban 24 diák és 7 felnőtt segítő vett részt.

Rajvezetők voltak: *Budainé Balogh Gabriella* tanár néni és *Agócs Tibor* tanár bácsi.

Gazdasági ügyeket intézte, beszerezte az étkezéshez szükséges alapanyagokat és vezette a sportversenyeket: *Bús Nikolett* tanár néni.

A finom ebédeket főzték és táplálták a tábort: *Ági néni* (Korsós Ferencné) *Andi néni* (Helle Zsoltné) és *Bali Erika néni*.

A tábor megszervezésében, építésében, bontásában nagy segítséget nyújtott *Szüle Sándor* tanár bácsi a TERMÉSZETJÁRÓK GYERMEK EGYESÜLETÉ-nek elnöke.

A táborvezető *Molnár György* volt.

Önzetlen támogatóink voltak:

LAKTORED Kft. - Zilahyné Varga Piroska
VÍZGAZDÁLKODÁSI TÁRSULAT – Bíró Csaba
Borbás Józsefné
REMÉNYGYÓGYSZERTÁR –
Gubiczné Dr. Csejtej Erzsébet
KRIZSAI pékség – Krizsai Istvánné
NAPKÖZI KONYHA – Stoszek Istvánné
JÁSZTEJ ZRT. – Jáger Sándor
Korsós Ferenc
Vajkó János és neje
CSETE BALÁZS ÁLTALÁNOS ISKOLA – Kiss Lajos
Bolyós Balázs
Szántó Róbertné
JÁSZSZENTANDRÁS PÉKSÉG – Kiss Ervin
JÁTI – Kis Ernő
Rátóti Pál - Újszász
Hajnal Csaba
Gulyás Ottó – Jászládány (hagymakirály)
Papp Zoltán
Kövesdi István
ifj. Borbás József
Pakai Zsolt
Szeremi András
Juhász László
Holló Zoltán

A tábor építésében, valamint a bontásban résztvettek:

Varga András
Guba Sándor
Oláh József
Nagy Gyula
Farkas László
Eizrich Tibor
Balogh András
Korsós Ferenc
Szüle Sándor
Vajkó Jánosné
Vajkó János
Molnár György

Tábor 2011. – Ahogy mi láttuk

Elindultunk korán reggel Jászkisérről. Vámosgyörkön csak fél órát, Aszódon másfél órát vártunk az átszállással. Megérkeztünk a táborhoz, és már rögtön egy hatalmas emelkedő fogadott minket. Felmásztunk és mindenki elfoglalta szobáját, sátrát. Második nap felmásztunk a Szanda várhoz. A gondnok lánya vezetett minket, mert már ismerte a terepet. Délután készültünk a tábornyitóra, ahol mindenki előadta szerzeményét. A harmadik napon megkezdődtek a tábori olimpiák, amit már mindenki várt. Ötödik nap jöttek látogatni a rokonok, és rossz időt hoztak magukkal, mert az utána következő napokban esett az eső. A kocsik alig bírtak lemenni, mert féltek, hogy lecsúsznak a sáros lejtőn, és a végén beleragadnak. Hatodik napon túráztunk az andezit-ömléshez. Gyönyörű volt. Nagyon fárasztó túra volt, de inkább a tanárok fáradtak el jobban. Sebekkel és karcolásokkal tértünk haza.

A hetedik napon jött Laci bácsi, és bevezetett minket az íjászkodás rejtelmeibe. Délután tréfás vetélkedők voltak, ahol mindenki nevetőgörcsöt kapott.

Nyolcadik nap elmentünk Ipolytarnócra, ahol ősmaradványokat néztünk meg. Életében először mindenki beülhetett egy 4 dimenziós moziba. A hideg ellenére kiharcoltuk, hogy Balassagyarmaton megálljunk a strandon. Ezt a napot egy nagy esővel zártuk.

Kilencedik napon befejeztük a tábori olimpiát és mindenki készült az esti táborzáró bulira.

Este jót buliztunk.

Tizedik napon fájo szívvel, napsütésben elhagytuk a tábort.

Kiss Bianka – Szikszai Bianka 8/a

Köszönet az Egyesület elnökének, a rajvezetőknek, szakács néniknek, támogatóknak, a tábor építőinek és a bontásban résztvevőknek, valamint a szülőknek, hogy ez a 10 gyönyörű tábori nap létrejöhetett.

Molnár György

Ovivaró nap

Már hagyománnyá vált szeptember elején a leendő kiscsoportosok meghívása szüleikkel együtt az óvodába. Ezen a napon betekintést nyerhetnek a mindennapjainkba, végigjárhatták az óvoda épületét, kipróbálhatták az udvari játékokat.



Szervezett kereteken belül barkácsolhattak a leendő óvónőkkel, csoporttársaikkal.

Kipróbálhattak különféle technikákat, mint pl.: a nyomdázást, fűzést, hajtogatást, lisztgyurmázást.

Munkáikat haza is vihették.

Ez jó alkalom szülőknek – gyerekeknek – óvónőnek egyaránt az ismerkedésre, illetve a beszoktatás folyamatának megbeszélésére.

Az önfelelt játék után senki nem ment el ajándék nélkül. Az óvónők ujjbábokat készítettek a leendő óvodásoknak. Reméljük mindenki jól érezte magát.

A 2011/2012 – es nevelési évre 66 új gyermeket írtak be az 54 iskolába menők helyére, valamint még 6 gyermeket fogadtunk más település óvodájából. Összesen 226 gyermek kezdi meg a nevelési évet óvodáink 9 csoportjában.

Köszönjük a szülők érdeklődését, megjelenését!

Gubicz András gépész élete mának is szóló üzenet

A Jászság jeles fia előtt hajtott fejet Jász-Nagykun- Szolnok megye amikor Gubicz András gépész emléktábláját avatták fel a szolnoki Damjanich Múzeumban 2009. november 28-án. Ekéivel és modern mezőgazdasági gépeivel örökre beírta nevét nemcsak megyénk, hanem a nemzetközileg is elismert magyar mezőgazdasági gépgyártás történetébe is.

Méltó volt arra, hogy a világhírű biokémikus Laki Kálmán professzor és gróf Szapáry Gyula miniszterelnök társaságában, Nemes Gerzson mellett második jász atyafiként elfoglalhatta helyét a megye és Szolnok város Panteonjában.

2011.július 9-én, születésének százkilencvenedik évében már Budapest és a Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem nevében professzor dr. Jóri J. István egyetemi tanár tisztelgett a neves gépész emléktáblájának avatásánál a Váci utcában, a belvárosban.

A megemlékező ünnepség meghívóján Barabás Miklós festőművész Gubicz Andrásról alkotott olajfestményét láthattuk. Ez a kép ma is megtekinthető a budapesti Műszaki Egyetemen Jóri professzor szobájának a falán a mezőgazdasági-gépészeti tanszékén, a mérnöki kar többi jeles személyisége körében.

Professzor úr laudatiojában hangsúlyozta:

„A mai alkalom több szempontból különleges. A Gubicz család számára fontos esemény, mert emléket állít a család talán leghíresebb ősenek. Nekünk szakmabelieknek azért, mert a magyar mezőgépipar –elsősorban az ekegyártás- virágkorát elindító egyik híres alapítójának állítunk emléket. Nekem személyesen pedig azért, mert szakmai munkásságom két olyan intézményhez kapcsolódik, amelynek kötődése volt Gubicz Andráséhoz. A Mezőgazdasági Gépkísérleti (Gépesítési) Intézet, ahol ekevizsgálataimat évtizedeken keresztül végeztem, amely a Gubicz-féle ekéket is minősítő Magyaróvári Gépkísérleti Állomás jogfolytonos utóda.

Végül a jelenlegi munkahelyemnek - ahol többek között az ekék tervezését is oktatjuk - a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemenek, Gubicz András felesége Poldermann Júlia ösztöndíjat hagyományozott.”

Az idén nemcsak Jásziványon a Jászok XVII.Világtalálkozóján állították ki a világhírű Gubicz-ekét hanem - az ünnepi megemlékezés tiszteletére - a Váci utcában is, a világ szinte minden részéről összeseregülő, sétálgató turisták nem kis meglepetésére. Nagy érdeklődéssel csodálták az ekét és nem utolsó sorban a gyönyörű népviseletben jelenlevő jász asszonyokat, férfiakat. Itt voltak a jász- és kunkapitányok, a Gubicz család leszármazottai. A jászkiséri jászkapitány Gubicz András dédnagyapjának testvére volt a híres feltaláló.

Lelkesen meséltem egy Ausztráliából érkező csoportnak mit ünneplünk, mit keres az utca kellős közepén egy régi eke és ki készítette.

A megemlékezés boldog pillanatait teljessé varázsolta amikor a magyar népdal gyöngyszemei felcsendültek. A szép muzsikát hallgatva a kíváncsi turisták mindenkit filmeztek és fényképeztek. Délidő volt és a távoli harangszó Istennel való találkozásra is hívott. Ebben az órában a Nap saját látszólagos pályájának a legmagasabb pontjára érkezik, és ekkor árasztja a legtöbb fényt és világosságot.

Gubicz András már a XIX. század közepén ilyen fényt árasztó, igazi innovatív személyiség volt. Pedig hozzánk jelentős késéssel érkezett az ipari forradalom.

A kapitalista gazdasági rend Magyarországon a XVIII.-XIX. század fordulóján vette kezdetét és az 1848-as forradalom hátrította el a tőkés fejlődés útjából a legnagyobb akadályokat.

Magyarország lakosságának 75- 80%-a mezőgazdaságból élt, amely a nemzeti jövedelem 2/3-át adta.

Az agrárszakemberek egyöntetű véleménye volt, hogy jól elvégzett talajművelés nélkül nem lehet elérni a mezőgazdasági termelés fokozását és az abból származó jövedelem növelését.

A talaj megmunkálásának legfontosabb feladata a szántás, amelyet, hatékonyan csak korszerű ekével lehet elvégezni.

A jászjákóhalmi kovács mester az 1850-es évek elején feleségével együtt Pestre költözött, ahol Farkas István gépgyárában dolgozott,

mint segéd. Itt ismerkedett meg az új mezőgazdasági munkaeszközökkel és technológiával. Fő tevékenysége az ekekészítés volt.

Gubicz András miközben szorgalmasan dolgozott, állandóan képezte magát, mindig nyitott, tudásra éhes, kreatív ember volt. A kreativitás valójában az innováció motorja, az ember alkotóereje.

Gyorsan felismerte a lehetőséget, a konjunktúrát, hiszen ebben az időben terjedtek el a vasekék és azonnal cselekedett: saját gépgyárat alapított. Mezőgazdasági gépgyára a pesti belvárosban, a Lipót utca 41. szám alatt volt, amely napjainkban a Váci utca 74. számú háznál található.

Gubicz András az ekéket részben a hohenheimi és angol minták, részben a hazai Vidacs féle ekék tovább fejlesztése nyomán haladva készítette.

Nem beszélt az innovációról, hanem művelte azt. Klasszikus innovátor volt: kiemelkedő szakmai ismeretei mellett, célratörő tervező és szervező, olyan hegymászó, aki az egyik lépést a másik után teszi meg és kitartó, mint a maratoni futó, ezért riválisai a nyomába sem léphettek.

Ma Magyarországon sokan hivatkoznak az innovációra, de kevesen tesznek érte. Mit is jelent ez?

A Szolnokról elszármazott dr. Anisits Ferenc, a BMW világhírű fejlesztő mérnöke szerint az innováció egy új termék, szolgáltatás bevezetése a piacra és annak jelentős hasznot hozó sikeres értékesítése.

Véleménye szerint ma már általánosan felismert tény, hogy a globális versenyben a vállalkozások innovációs ereje és nem a nagysága játszik döntő szerepet. Nem a nagy halak falják fel a kis halakat, hanem a gyorsak a lassúakat.

Tehát a konkurenciával szembeni küzdelemben a vállalkozások jövője attól függ, hogy milyen gyorsan tudnak az invencióból innovációt, azaz az ötletekből, felfedezésekből piacképes termékeket megvalósítani. Gubicz András ezt cselekedte.

Kiváló találmánya nemcsak a gazdák körében volt nagyon népszerű, hanem a szakmabeliek részéről is elismerésekben részesült. A népszerűség annak volt köszönhető, hogy az általa kifejlesztett ekék könnyen jártak, tiszta munkát végeztek, meredek csavarmentes kormánylemezüik révén jól porhanyítottak és az áruk a külföldi ekékhez képest kedvezőbb volt. Ezért tudta új termékeit a piacon sikeresen értékesíteni.

Gubicz András tudása, kitartó szorgalma alapján rövid idő alatt sikerült nemcsak a magyar ekegyártók élvonalába kerülni.

Londonban az 1862-es Világkiállításon ekéje aranyérmert nyert.

Az 1867-es Párizsi Világkiállításon bronzérmert kapott. Élete delén bekövetkezett halálakor jelentős vagyont hagyott feleségére, Poldermann Júliára, de végakaratóban vagyona nagyobb részét jótékony célokra ajánlotta fel.

Mi volt Gubicz András sikerének titka? Az örökletes gének mellett legalább olyan fontos, hogy a jászoknál a legfőbb erkölcsi kategória és értékmérő a kitartó, becsületes, szorgos munka, ami alapvető igényünk, és amit át is örökítenek utódaiknak. Éltetőjük a föld. Az, hogy a jászok erkölcsrendjének középpontjába a munka került, meggyőződésem, hogy meghatározó jelentőséggel bír személyiségük kialakulásában. Ez érvényes volt Gubicz András személyiségének genesisében is.

A jászok történelmi és kollektív kiváltságtudata és nem utolsó sorban a redempció kohéziós ereje identitásukat csak tovább erősítette. A történelem viharában jól megtanulták: ne mástól várd, magad oldd meg, ha bajban vagy. A jászok akarása megbízhatósága, legendás és példamutató a ma nemzedékének is.

„Aki lustán dolgozik, elszegényedik, de a szorgalmas munka meggazdagít”- olvashatjuk a Példabeszédek könyvében (10:14) Ez az igei mondás a jászok esetében a mindennapi életben is érvényes. Ez a mának szóló üzenet. Ezt üzeni Gubicz András élete és áldásos tevékenysége.

Dr. Nemes András

Életjel

Születések

Dankó Zsolt
július 1-én

Makula Rajmund
július 9-én

Duka Brigitta
július 18-án

Balogh Andóra
július 19-én

Peták Ferenc
július 19-én

Szűcs Bence
július 21-én

Barna Luca
július 21-én

Tóth Melissza
július 24-én

Kalmár Lilien Lara
augusztus 1-én

Duka Krisztoffer Milán
augusztus 6-án

Sipós Réka Fanni
augusztus 13-án

Rácz Rebeka
augusztus 18-án

Varga Zoltán Dominik
augusztus 30-án

Gratulálunk!



Az orvosi rendelő telefonszámai:

Dr.Katona Róza 451-936

Dr.Mike Miklós 451-937

Dr.Kolláth Bálint 450-893

Orvosi ügyelet

Jászapáti, Kossuth L. út 10.

Tel.: 06-57/443-421

Jászapáti, Jászivány, Jászkisér,
Jászszentandrás, Jászdózsa, Jászjákóhalma,
Jásztelek

**Délután 16 órától
másnap reggel 8 óráig
Vasárnap és ünnepnap
egész nap**

HÁZASSÁG KÖTÉS

Csillik Edina és Simonyi András
július 2-án

Borbély Nóra és Dienes Ferenc László
július 16-án

Kolarovics Katalin és Katona Balázs
augusztus 6-án

Tóth Krisztina és Szabó Norbert
augusztus 13-án

Borbély Brigitta Beatrix és Balogh János
augusztus 27-én

GRATULÁLUNK AZ IFJÚ PÁROKNAK!



Megköszönjük mindazoknak, akik férjem és
édesapánk temetésén részt vettek és fájdalmunkat
enyhíteni igyekeztek.

Csajági család

Köszönetünket fejezzük ki, rokonoknak, szomszédoknak,
ismerősöknek, mindazoknak, akik szeretett halottunk

Kovács János

temetésén részt vettek, gyászunkban osztoztak.

Gyászoló család

Köszönjük mindazoknak akik férjem és édesapám

Káli István

Temetésén megjelentek, fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek,
, köszönjük a sok megemlékező koszorút és virágot.

Gyászoló feleség Ilonka, lánya Mónika

Halálozás



Rapi Istvánné Nagyviván Gizella

86 éves korában július 1-én

Makula Józsefné Balogh Terézia

67 éves korában július 5-én

Bugyi József

72 éves július 8-án

Farkasdi Gyula

76 éves korában július 19-én Budapest

Gerhát Antal

64 éves korában július 20-án Szolnok

Dévai Lajosné Járvás Erzsébet

82 éves korában július 21-én

Káli István

61 éves korában július 21-én

Bánlaki Szilvia

41 éves korában július 23-án

Csajági András

65 éves korában július 24-én

Tóth István

86 éves korában július 29-én

Kovács János

70 éves korában augusztus 15-én

Balogh Andrásné Lakatos Éva

71 éves korában augusztus 20-án

Küri Lajosné Szabó Zsuzsanna

91 éves korában augusztus 27-én

Gubiczné Dr. Csejtei Erzsébet

Cseh, morva, lengyel utód magyar gyógyszerészként, jászkapitánynéként szolgál:

Gubiczné Dr. Csejtei Erzsébet

Amikor kolleganóm, Radeckzy Emese említette Jászkisért, az ottani gyógyszerésznőt és férjét, hogy: „Te még ilyet nem láttál!”- valóban nem gondoltam. Hogy egy lengyel, morva, cseh és akkori időben egyetlen magyar össel sem rendelkező utód, ilyen igaz magyarrá tud válni, bár a nagybátyjáról dr. Csejtei Istvánról és érintőlegesen a családja neves tagjairól a tisztelt érdeklődő egy előző cikkben már olvashatott. Csodálatos tavaszi időben ülünk Jászkiséren, a patikához tartozó lakás étkezőasztalánál, ahol a fotók, levelek, újságcikkek halma szinte megbénítja a szemlélt. Szemben ül velem Gubiczné Dr. Csejtei Erzsébet (Zsóka) és férje, a jászkapitány Gubicz András. Hát még életemben nem ültem egy asztalnál egy jászkapitánnyal. Patikusként csak azt tudom mondani, hogy mindig gazdagabb lesz az ember, és ha engedí, okosabb és tapasztaltabb is. Nézem a legrégebbi képen az elegáns urakat és hölgyeket, Zsóka őseit és az Édesanyja karjában tartott kisfiút, Zsóka Édesapját, aki még akkor - sőt a diplomáján is- Pospiech néven szerepelt.

Zsóka, Édesapád szülei hol éltek mikor ő született?

Édesapám 1914-ben született Székelyhídon, otthon németül beszéltek, de elmagyarosodtak. A család egyik ágának Csejtén volt birtoka, így kézenfekvő volt, hogy azt a nevet vegyék fel. Budapesten végzett, szülei Hajdúnánáson vettek neki patikát.



Mesélj Édesanyádról, az ő családjáról, ill. arról hogyan ismerkedtek meg Édesapáddal?

Édesanyám Orbók Erzsébet, pedagógus család gyermekeként Endrődön született. Öten voltak testvérek, mind pedagógus lett, még az egyetlen fiú is. Édesanyám unokatestvére társaságban ismertette meg őket egymással. Egyébként ennek az unokatestvérének a gyermeke dr. Hegedűs Lóránt református püspök és dr. Hegedűs Géza vegyész (Chinois), aki segített a Béres csepp kifejlesztésében.

Szüleidnek két leánygyermek született, Te és Marianna. Hogyan választottad a gyógyszerési pályát?

Édesapámnak az államosításkor el kellett hagynia Hajdúnánást, viszont öccse dr. Csejtei István átvehette a vezetést, mivel ő beosztott gyógyszerész volt. Édesapám hallása gyengülni kezdett. Így rábízták a galenusi laboratórium szervezését és vezetését. Én nem akartam patikus lenni, bölcsész szakra jelentkeztem, de nem vettek fel. 1967-ben bejutottam a budapesti gyógyszerész karra, később testvérem Marianna is ott végzett.

Melyik patikában dolgoztál?

Debrecenben és Székesfehérvárott. Ott ismerkedtem meg első férjemmel, ezután született Zircen első kislányom Teréz, aki bölcsész és férjével Párizsban él. Zircen olvastam, hogy meg lehet pályázni Jászkisért. Megpályáztam és sikerült. 1979 óta vagyok itt patikus. Második lányom Kati már itt született. Ő 2006-ban kapott gyógyszerész diplomát a Debreceni Egyetemen. Most Debrecenben dolgozik, a húgom gyógyszerertárában. Válásom után ismerkedtem meg második férjemmel, Gubicz Andrással, aki Jászkiséren született, azóta is itt él.



Te pedig igazi büszke gyógyszerésszé és jászkapitánynévé „nőted” ki magad!

Nézem a két embert, de főleg a kolléganómet és azon töprengök, honnan van ideje- ereje a sok megemlékezést, szoboravatást, neves dátumot megünnepelni, megszervezni és lelevelezni. 2002 óta Zsóka önkormányzati képviselő, a Kulturális Bizottság vezetőjeként nemhogy nem veszi fel a tiszteletdíjat, hanem mint igaz magyar ember, ő adakozik, mert tudja, a jószívű adakozót az Isten is megsegíti.

Zsóka, csak a jelentősebb események dátumait próbáljuk meg felsorolni, mert ha mindent leírunk, még összetévesztenék Budapestet Jászkisérrel.

1995-ben az akkori Önkormányzat ellenszavazat nélkül, egyöntetűen úgy döntött, hogy eladja nekem a gyógyszerertárat. Mi pedig hozzákezdünk a teljes külső és belső felújításhoz. 2000-ben András megválasztották jászkapitánynak. (1745-1876-ig volt Jászoknak és a kunoknak kapitányuk.) A kép 2001-ben a Jászdózsán tartott Jász- világtalálkozón készült. András akkor adta át a jászberényi tisztelet Jászdózsa jászkapitánynak. Ebből az alkalomból adtuk át a Jász Múzeumnak, és vele a Jászság népének a redemptiós zászló másolatát. Az eredeti zászlót 1745-ben kapták a jászok Mária Teréziától, az önmegváltásukat /Redemptio/ tanúsító okirattal együtt. Ezt az eredeti zászlót a Jász Múzeum őrzi. Természetesen már nagyon rossz állapotban van. Ezért határoztunk úgy a férjemmel, hogy jászkapitánysága emlékére megcsináltatjuk a másolatát, és átadjuk a Jászság népének. Azóta a zászló a nagy jász- ünnepek, Világtalálkozók állandó „résztvevője”. 2002-ben Jászkóhalma is megválasztotta őt. Megalapítottuk a Jászkisériek baráti Egyesületét, mely összefogja az elszármazottakat. András egyik őse megalkotta a Gubicz- ekét, és a Váci utcában volt gépgyára. 1860-ban Londonban, a világi kiállításon a herendi Porcelán, a Ganz Gépgyár és a Gubicz- eke aranyérmét nyert. Ezt megünnepeltük, a neves ősről készített portrét a jász világtalálkozón. András jászkapitányi beiktatása alkalmával adtuk át Jászkóhalma Önkormányzatának. 2003-ban a

Jászkisériek Baráti Egyesülete Rákóczi –szobrot állított a településen. 2005-ben volt a Redemptiós Emlékmű avatása. Lipót császár 1702-ben eladta a jászokat, azok 1745-ben visszavásárolták jogaikat Mária Terézia jóváhagyásával. Az emléktáblán azoknak a jászkiséri családoknak a neve látható, akik a megváltási összeget kifizették.

2008-ban emlékművet állítottunk az aradi vértanúknak. (Dessewffy Arisztid leszármazottja Dessewffy Sándor volt az ünnepi szónok.) Sokan nem tudják, hogy 1951-ben Jászkisérre sok budapesti neves polgárt telepítettek ki lakásukból büntetésül, az itteni jó módú gazdákat „büntették” azzal, hogy be kellett fogadniuk őket. Az ide telepítettek között volt Zachár Imre az 1908-as londoni olimpia ezüstérmese, Bitó László prof. a Xalátán szemcsepp feltalálója stb. Ezeknek a családoknak állítunk egy emléktáblát 2011. május 28-án. Az emléktáblát Györfi Sándor szobrászművész, nagykun- kapitány készítette. A megemlékezésen Kladiva Imre esperes, aki maga is kitelepített gyerek volt, mond emlékmisét.

A katolikus templomotok tornya kicsit Firenzét idézi.

Igen, lottón nyert templom. 1906-ban épült. Foltin János itteni atya Olaszországban lottózott, ami számukra tilos. A nyereségéből építette a templomot.

Franciaországgal is van élő kapcsolatok?

Minden év szeptemberében a Franciaországi Magyar Ház Egyesület megkoszorúzza a Yerres városában lévő Rákóczi emlékművet. Ez az emlékmű annak a kamalduli- kolostornak a helyén van, ahol II. Rákóczi Ferenc a szabadságharc után három évet töltött száműzetésben. Végredelele szerint a szívét halála után ebben a kolostorban őrizték. Ezekben a megemlékezéseken találkoztunk Sulyánszky Jenővel, aki a Franciaországi 56-os szövetség elnöke. Biztosan van, aki még emlékszik arra, hogy az egyik forradalmár az akkori 56-os zászlót a saját testére tekerve vitte ki. Sulyánszky Jenő volt ez a forradalmár. Ez a zászló ezeken a megemlékezéseken ott látható.

Dr. Gombos Margit

Ismét Zánkán táboroztunk

Szinte már hagyománynak tekinthető iskolánkban, hogy tanulóink a „tanév megpróbáltatásait” a Balaton partján pihenhették ki. A múlt tanévben a szervezést a Diákönkormányzat vállalta magára. Az eredetileg öt naposra tervezett tábor –nem várt, de annál nagyobb örömmel fogadott- uniós támogatásnak köszönhetően 8 naposra duzzadt, s meglepetés programokkal gyarapodott.

Az idei nyáron közel 50 diák használta ki a tábor kínálta programokat.

Úticélunk a Zánkai Gyermekek és Ifjúsági Centrum volt. Az 1970 óta működő intézmény - Közép-Európa legnagyobb édesvízi tava partján - 209 hektáros területen fekszik. Az erdős-ligetes terület beépítettsége 8-10 %-os. A területet a Bakonyban eredő Csorsza-patak szeli ketté.

A helyszín kiválasztása jó döntésnek bizonyult, hiszen területi adottságainál fogva saját, hosszú balatoni partszakasszal rendelkezik, ahol festői környezetben tölthették el a tábor nyolc napját.

Ugyancsak jó volt az időpont választás is, mivel a nyári időszak legmelegebb időszakában hűsölhettünk a kellemes hőmérsékletű tóban.

Megérkezés után gyorsan elfoglaltuk a szálláshelyeinket, s délután már a Balaton vízében pihentük ki a hosszú utazást. A meleg vacsorát a tábor éttermében fogyasztottuk el. Következő reggeltől naponta háromszor élvezhettük a zánkai konyha specialitásait, de napról-napra nagy sikert arattak a nevelők által – szülői hozzájárulásuk felhasználásával – készült pótvacsorák is.

Bátran mondhatjuk, hogy eddigi balatoni táboraink sorában az idei volt a legtartalmasabb. A kézműves foglalkozások vidám hangulatát idézik az elkészített agyagszobrocskák. A közösségfejlesztő játékok szintén nagy sikert arattak. A táborozók kedvencei természetesen a sportfoglalkozások voltak: lehetőség nyílt focizásra, röplabdázásra, kézilabdára és vízi aerobica is. Felejthetetlenek maradtak a jelmezversenyek, a csúszdázások, az esti póker partik, a nyitó és záróműsorok egyaránt, csakúgy mint a vízicsaták a brazil focitáborosok ellen, melyet természetesen mi nyertünk.

Örömmre szolgált, hogy a tábor mellett működő Hadiparkba is ellátogathattunk és „ki is próbálhattunk” egy harci repülőt.

Meglepetésként ért bennünket a tábor területén található Dinókiállítás, ahol testközelből láthattuk az egykor élt őslények élethű másait.

Meg kell említenünk a Kalandparkot is, ahol tanulóink Tarzant megvető bátorsággal másztak, kúsztak, lengtek a tábor magas fái

között.

Egész napi fáradalmainkat esténként mini DISCO-ban vagy a már régebről jól ismert cirkuszi előadásokon pihenhettük ki.

S most sem maradhatott el a Balaton meghódítása a Tátika nevű hajóval.

Sajnos hamar elteltek a csodálatos napok. A hazautazás reggelén szomorú szívvel, de annak a reményében tettünk rendet a szálláson, hogy jövőre ott folytatjuk, ahol idén abbahagytuk...

Fegyelmezett, beleváló táborlakók voltak a mi tanulóink. Dicséret nekik! Reméljük, hogy tartalmas, élményekben gazdag tábor tudunk nekik szervezni a pályázati lehetőségnek és támogatóinknak köszönhetően.

A táborban készült fotók iskolánk hivatalos honlapján megtekinthetők:
<http://csetebalazs-iskola.hu/>

*Pincziné Balla Magdolna
DÖK- patronáló pedagógus*



A projektek az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósulnak meg.



A Kis-ÉR Kertbarátkör támogatásával késő őszig, helyben szüretelhetik az óvodás gyermekek a tízórai és uzsonna mellé a paprikát és paradicsomot.

Egy hét, a játék szellemében

2011. 07. 04.-től Tábi Istvánné és Tábi Rita szervezésében egy 5 napos tábor jött létre a Napközi Otthon kiséületében. A tábor naponta 9- 16 óráig működött. A táborban SNI-s illetve hátrányos helyzetű gyerekek vettek részt. Létszámunk 20 fő volt. 3. osztálytól -8. osztályos korosztályig fiúk és lányok vettek részt rajta vegyesen.

A tábor célja az volt, hogy ezek a gyerekek is táborozhassanak és szórakozhassanak a vakációjuk alatt. A táborban sok mindenben kipróbálhatták magukat, mert minden napra más- más tevékenység jutott.

Hétfőn a tábor megnyitóján a gyerekek üdvözölték társaikat és utána csoportokat alakítottunk, a csoport tagjai egy kézzel festett mesefigurával ellátott pólót kaptak, amit egész héten viselniük kellett. Természetesen a tábor végén a pólókat a gyerekek haza vihették tábori emlékként. A négy csoport jelképe: Micimackó, Dumbó, Mickey-egér és Ficánka.

Az összeismerkedést kézműves foglalkozással folytattuk, ahol spatulából, matricából és szalvétából készítették díszeket. A nap többi részében udvaron és teremben játszottak memória és mozgáskoordinációs játékokat.



Kedden az egész napot a gyönyörű tanmedencében töltöttük, labdajátékkal, versenyekkel. A vízben elfogyasztott erőt meglepetés zsíros kenyérral pótoltuk. Szerdán már kicsit fáradtabban érkeztek a gyerekek, pedig nagy séta várt rájuk. A gyönyörű napos időben kísértünk a Szent István Parkba és számháborúztunk. Ez a játék nagy sikert aratott, pedig a gyerekek nagy része nem is ismerte. A benti parkban folytattuk a játékot, ahol apró cukorkákat kellett a gyerekeknek a bokrok között megkeresni, ha mindet megtalálták, szétszórtuk és elfogyaszthatták. Ennek a napnak volt egy másik nagy sikere is a „Kacsintós” játék. Miközben a gyerekek játszottak a Czako család által felajánlott Gofri sült a konyhában, amit a gyerekek kitörő örömmel fogadtak. Csütörtök reggel egy kötöttebb feladat várta a gyerekeket. Absztrakt képeket készítettek a csoportonként növényekből, magvakból. Minden gyerek kivette a részét a munkából és büszkéek voltak alkotásaikra, amik tényleg nagyon jól sikerültek. Közben látogatóink is voltak Kis Lajos Igazgató Úr, Csehné Bea néni, Agócsné Ági néni és Agócs Tibi bácsi személyében. Délután pedig újra a medencét vették birtokba a gyerekek, ami után nem maradhatott el a zsíros kenyér sem. A táborzáró napon, azaz pénteken az iskola falait elhagyva családias környezetben és hangulatban a szülők által felajánlott alapanyagokból Marcsi néni és Pityu bácsi

irányításával paprikás krumplit főztünk a Tábi család udvarán. Itt is nagyon sok udvari játékra nyílt lehetőségük a gyerekeknek pl.: ingó céltábla, lekváros kenyérevő verseny, különböző labdajátékok, fogalmazásírás a táborról. A bográcban főtt étel elfogyasztása után előkerültek a Szabó Sándor által felajánlott görögdinnyék. A tábor zárás a napközi épületében történt, ahol felajánlásokból összegyűlt apró ajándékokat kaptak a gyerekek.

A gyerekek nagyon jól érezték magukat és remélik jövőre is lehetőségük lesz újra táborozni. Tapasztalatunk szerint szoros barátságok kötődtek. Vidámság, jókedv jellemezte a tábor, melyre szükség lenne máskor is.

Egész héten a napközi konyha dolgozói biztosították a finomabbnál- finomabb ebédeket a gyerekeknek. Köszönet nekik érte.

Ez a tábor nem jöhetett volna létre önzetlen támogatók nélkül. Itt szeretnénk köszönetet mondani a támogatóknak:

- Boros Erzsike – Fő úti Virágbolt
- Szabó Sándor - vállalkozó
- Gubiczné Csejtei Erzsébet – Remény Gyógyszertár
- Czako György – Gofri felajánlója
- Sebők András – Terménybolt
- Iskola Diák Önkormányzata és Csehné Bea néni

A tanmedencés programoknál külön köszönet Berenténé Fazekas Angéla tanár néni közreműködésének.

Tábi Istvánné

Jászkisér Város Önkormányzata és az Alapszolgáltatási Központ köszönti Jászkisér Időseit Idősek Napja alkalmából

M Legrand : Az idősek tisztelete!

*Amíg fiatal vagy,
Sosem gondolsz arra,
Hogy eljön az ősz is,
S elszállnak a darvak.*

*Szüleid, akik az
Életedet adták,
Nagymamák, nagyapák,
Ne legyenek árvák.*

*Amíg fiatal vagy,
Nincsen sosem gondod,
Nem érdekel semmi,
Csak a saját dolgod.*

*Tanítóid, kiktől
Csak a jót tanultad.
Gondolj szeretettel
Tiszteleted rójad.*

*Pedig gondolnod kell,
Azon sok emberre,
Akik annyit tettek,
S jártak a kedvedbe.*

*Törődjél és szeress,
Mindenki azt mondja:
Hogy amennyit most adsz
Annyit kapsz, majd vissza!*

*Legalább e napon,
Jussanak eszedbe,
Legyél hálás nekik,
S ne legyen feledve.*



Emlékezés

Nemrég a jászkiséri temetőben jártam. Kér sírt látogattam meg, Gulyás Albert és Tóth József sírját. A kapcsolat Szolnoki bombázáshoz nyúlik vissza. Oda lettek kitelepítve a vasút környéki sérült házak lakói, közte Molnár András és gyermekei, közte Ferenc és Borbála egy tanyára. Az említett két családnál több évig dolgoztak és tanultak egy életre szóló mintát, munkát, amit az életük folyamán hasznosítottak. A régi időket még meg is beszélgették egy- egy temetés alkalmával. A Borika sokat emlegette és még ma is. 84 éves korában is emlékszik, hogy vigyáztak rá, tanították nem csak munkára, de a viselkedés szabályaira is.

Az utolsó időkről viszont nem tudott, ezért mentem el a temetőbe. De azt a segítséget, amit én ott kaptam, nem lehet elfelejteni. Akiket megállítottam, szívesen beszélgettek, hogy ismerték a családot, de nem tudja hol fekszik. Közben jött egy biciklis az már tudta, hogy az egyik család a református, a másik a katolikus temetőben van. Bejárati kapu van bőven, nem is tudom hány 5-6. Majd került, aki szépen elmondta, hogy melyik kapun menjek be és beljebb a jobb oldalon találok. Gizi néni 98 évesen távozott. Jó lett volna az utolsó időben is beszélgetni vele, akkor is sok okos, hasznos dolgot mesélt volna.

A Tóth síremlékhez egy fiatalabb asszonyka majdnem kézen fogva vezetett oda. Olyan jól esett, hogy ilyen emberek is vannak. Segítő, jóakarátú. Nem hiszem, hogy az ember rossznak születik, de a környezet, a körülmény rosszá teszi. A halottak nyugodjanak békében! Az élők pedig úgy éljék az életüket, hogy maradjon utánuk szép és jó emlék, ebben a nem is olyan könnyű, változó, felgyorsult világban.

Tisztelettel emlékezve

Molnár Ferencné,
Szolnok
és Tóth Istvánné
Sz: Molnár Borbála
84-85 évesen

A szeretet végtelen tenderén!

A milliónyi elsírt könnycsepptől tán idővel
egy végtelen nagy sósvízű bánattenger fakad.
S ott szomorúan megkésve gondoljuk majd végig,
hogy embernek az embert bántani nem szabad.

Jó ránk, bizzunk benne, szebb idő is talán,
Hol örömkönnyeinből tenger gyűlhet össze.
És szeretettel kérdezhetsz tőlünk barát, ismerős,
hogy hozzánk vajon testvér jössz-e?

Jöjj el, várunk, te szeretetteljesebb jövő.
Veled túljuthat az ember a hideg szívünk telén
Együtt örömteli utazókká válhatnánk végre,
boldogan a szeretet végtelen tenderén.

Mezőfi László verse

Beküldte:
Molnár Ferencné
Szolnok

Emlékezzünk!

Emlékezzünk, de hogyan? Kevés olyan nemzet van, akinek Szent Istvánhoz hasonló államalapítója van. A magyar kivételes nép és ennek tükröződnie kellene erkölcsében, bölcsességében, múltjának tiszteletében. Van hivatalos megemlékezés melyet helyi vezetők rendeznek tudásuk és érdekük alapján a lakosság összlétszámához viszonyítva kevés résztvevővel. Ez eddig természetes és elfogadott volt, ezért erről a továbbiakban nem beszélek, nem kritizálom. Jászkiséren a lakosság jelentős része úgy gondolja többet kell tennie mint csak évenként emlékezni, múltunknak megfelelő magatartás alapján kell élni.

Helyi kezdeményezés volt, hogy a Mézes- ér környéki magyar emberek minden év augusztus 20-án egybegyűlnek egész napos programot csinálva focijától a záró vacsoráig. A Szent István elveket magukra nézve kötelezőnek tartják. Meg akarják valósítani és megmutatni hogy tud a magyar ember békében, boldogságban élni. Jelenleg csak a békés egymást segítő szándék valósul meg.

A boldog, gondtalan életet az ország vezetői tudják megvalósítani a magyar nép számára, ez viszont még várat magára. Sorsfordító döntésekre csak nagy emberek képesek, jelenleg a helyzet úgy áll, hogy akarunk is valamit, meg nem is. Állításom igazolására a lopásokat hozom fel amennyiben Szent Istváni elvek alapján bírálnák el ezt a bűncselekményt, egy hét alatt megszűnnének. A belügyminiszter két hetet javasolt, ez viszont egy semmit mondó ígéret maradt, mert döntést hozni Szent Istváni elvek szerint Szent Istváni eltökéltség nélkül csak ilyen eredményt hozhat, mint ami két hét alatt történt. Sok ünnepség van, sok beszéd hangzik el Szent Istvánra hivatkozva, miközben semmi nem úgy van kivitelezve ahogyan nagy királyunk tenné. Sajnos a jelenlegi helyzetünket látva nemzetalapítónk sírva fakadna. A rend, az eltökéltség, erkölcs, hazaszeretet mind-mind deficites. A Mézes- ér környékén lakók ezen a helyzeten akarnak változtatni Istváni eltökéltséggel, önként és rábeszélés nélkül. Közös megnyilvánulásukkal, a magyar ember egymás iránti tiszteletével alapot akarnak teremteni, emberi alapot a fejlődéshez. Évenként visszatérő megemlékezéseinket szeretnénk kiszélesíteni és az arra érdemes vezetőket meghívni. A közös gondolkodás legyen az alapja hajtóereje egy szebb boldogabb Magyarország létrejöttének, így tisztelegve Szent István emlékének

Csomor András

A legszebb Szerelem

Benned lakott a szerelem, nyitott ajtajában álltam,
Bepillantást nyertem, mindent megcsodáltam.
Igaz hitből volt a vágy, érzelemből kellék,
A benned lakó szerelemnél, mégsem lettem vendég.
Az ajtón kívül maradtam, észre sem vetted,
Benned láttam meg a legszebb szerelmet.
A legszebb szerelem nem lakik már benned,
Ha magányosnak érzed megad, majd bennem keressed.

Jászkisér, 2011. szeptember 9.

Nagypál Sándorné

Köszönetnyilvánítás

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik
Kiss József János
temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot helyeztek
és osztoztak fájaldalmunkban

Gyászoló család

„számunkra te
sosem leszel halott,
örökké élni fogsz,
mint a csillagok”.
Emléked szívünkben örökké élni fog.

Szerető lányod Zsuzsa

Emlékezés

Farkas János
halálának 3. évfordulójára

„Telhetnek hónapok
múlhatnak az évek
kik szívből szeretnek
Nem felednek téged.”

*Szerető feleséged, fiaid Zoltán, János
Édesanyád, Édesapád*

Megemlékezés

Id. Pádár Béla

halálának 1 évfordulójára.

„Az idő elszállhat, múlhatnak az évek.
Míg élünk velünk lesz fájó emléked.
Szíved már nem fáj, miénk vérzik.
A fájdalmat, a hiányod, szereteteid érzik.”

Szerető feleséged és családod

**Megemlékezés**

Tóth István

Halálának 5 évfordulójára.

„ az idő elszállhat, múlhatnak az évek.
Míg élünk velünk lesz fájó emléked.
Szíved már nem fáj, miénk vérzik.
A fájdalmat a hiányod, szereteteid érzik.”

Gyászoló családod

Növényanya gyermekei 22.

(folytatás)

Gyógyító zöldségek**Kelbimbó vagy bimbóskel****A bimbóskel gyógyhatásai:**

Jó fáradékonyság ellen, fokozza a szellemi frissességet és koncentrációképességet, aktiválja a vérképzést és ezáltal a sejtek oxigénellátását, fokozza a sejtnövekedést, erősíti a kötőszöveteket, a haját fényessé, a bőrt rugalmassá teszi, javítja a hangulatot, segíti a víz leadását és a fogyást, salaktalanít, szünteti a székrekedést, növeli az életerőt, erősíti az immunrendszert.

Kelbimbó főzelék

Hozzávalók 2 személyre:

500 g kelbimbó, 20 g vaj, 50 g parmezán (reszelt), só, bors.

Elkészítése: kevés vízzel a gyorsfőző kuktában (kb. 10-15

**KÖZÉRDEKŰ TELFONSZÁMOK,
ELÉRHETŐSÉGEK**

MENTŐ	104
TŰZOLTÓSÁG	105
RENDŐRSÉG	107

Jászkisér Város Polgármesteri Hivatala
(5137 Jászkisér, Fő út 7.)

57/550-130

Közterület-felügyelet:

57/550-130/122 mellék

**Hívható: munkaidőben 8.00 h – 16.00 h,
szerdán 17 h-ig, pénteken 13 h-ig.**

JÁSZKISÉR Körzeti megbízotti iroda:

57/450-069

**JÁSZKISÉR Körzeti megbízott szolgálati
telefon: 30/696-6354**

JÁSZKISÉR Tűzoltóság:

57/550-025

JÁSZKISÉR Mentőállomás:

57/451-752

Polgárőr ügyelet: 06-20-253-7456

Háziorvosok:

Dr. Katona Róza 57/451-936

Dr. Mike Miklós 57/451-937

Dr. Kolláth Bálint 57/450-893

ORVOSI ÜGYELET

(5130 Jászapáti, Kossuth L. út 10.):

57/443-421

JÁSZAPÁTI Rendőrőrs

(éjjel – nappal hívható):

57/441-009

percig) pároljuk. Sóval és borssal fűszerezjük. Tegyük vajjal kikent tűzálló tálba, és hintsünk a tetejére parmezánt (reszelt sajtot), fedjük le, és kb. 180°C-on rövid ideig süssük át.

A kukorica gyógyhatásai

Erősíti az idegeket, fokozza az életerőt, javítja az agy teljesítményét, növeli a stressz tűrést, javítja a hangulatot, fiatalít, serkenti a sejtnövekedést, a sejtlégzést, fokozza a vérképzést, jó az izom-és szív működésre, a kötőszövetekre, erősíti az immunrendszert, hatásos a libidóra, impotenciára.

Amerikai főtt kukorica

Hozzávalók 2 személyre:

2 cső kukorica (friss vagy mélyhűtött), 1 evőkanál vaj, só, bors.
Elkészítése: a kukoricacsöveket hántsuk ki a leveliből (csuhéjából), szedjük le bibeszálait (bajuszát), főzzük kb. 15 percig sós vízben lefedve. A puhára főtt kukoricát még melegen kenjük be vajjal.

(folytatjuk)

Fazekas Lajos



Menyhárt Béla és Menyhárt Béláné
50.

házassági évfordulója alkalmából sok boldogságot kívánnak gyermekei, unokái, dédunokái és a rokonság!

Egy Barát emlékére!

Már 3 hónapja, hogy elmentél, de el felejtteni soha nem tudunk téged.

Nagyon hiányzol a sok jó barátnak, de kiváltképp aki legjobban szerettet, a drága édesanyádnak.

Bár telhetnek napok és hetek, a te emléked, nem halványul el sohasem, hanem örökké bennünk él, és megmarad örökre.

Dósa Tibor halálának emlékére és 3 havi elmúlására.

Írta: Szerető édesanyja és jó barátja
Dósáné Kovács Erzsébet és Csillik Tibor
Jászkisér, 2011. július 31-én

AUTÓMOSÓ NYÍLT

a JÁSZKISÉRI

Gumis Műhelynél

(Jászkisér, Kiskör út 67.)

Névnapi köszöntő Mártikának!

Isten éltesse ezt a tündérszép Mártikát,
a mi életünk legszebb, legaranyosabb, csillagát.
Kívánom, hogy éljen még nagyon hosszú, ideig mi közöttünk,
és legyen intézményünk vezetője, még sokáig.

Érje meg azt a bűvös száz évet, amit kimondani tűnik olyan soknak, de megérni viszont még csak nagyon kevés embernek sikerült ezen a szép kerek világon.
Azt kívánom néki, hogy ő is eme kevesek közé kerüljön és még hosszú, hosszú ideig legyen a mi vezetőnk, és védőangyalunk.

Éljen boldogan családja körében szeresse tovább ilyen hűségesen férjét, Lászlót és két szép családját, a bájos Petrát és a vidám örök mozgó Bencét.

Íródott:

2011. július 29-én, Pénteken Márta és Flóra napján a hajnali órákban.



Írta:
Csillik Tibor

Balláné Erzsike

Virágüzlete

Jászkisér, Fő út 34.

SZEPTEMBER 1-EL

MEGSZÜNT!

**Akar elegáns
lenni?**

**A SARKIBA
kell menni!**



SARKI Bolt

Kossuth Lajos út 30.

Telefon: 06-30-282-7641



Analóg és digitális fotókidolgozás!

Ajándékkészítés

saját fotó és ötlet felhasználásával!

tel: 30/312-0526

57/443-162

Jászapáti Árvai u. 2/a

www.vargafoto.hu

AE GON

Magyarország

Általános Biztosító Rt.

Sebestyén Zoltán

Területi Üzletkötő

Élet-, lakás-, gépjárműbiztosítások, valamint magánnyugdíjpénztár tag beléptetés
Felhívom a tisztelt lakosság figyelmét az új vagyonbiztosítási módozatunkra, amelyben újra van lehetőség a házállatok és a konyhakerti növények biztosítására.

A részletekért érdeklődjön nálam!

Jászkisér Gárdonyi út 5.

Előzetes egyeztetés alapján házhoz is megyek!

Mobil: **06-30/515-1814**



Vállalom gázüzemű készülékek javítását, karbantartását, új rendszerek tervezését, kivitelezését!

Balaton Sándor

Víz-gáz és készülékszerelő

Telefon: 06/70 224 1907

Hasznos internetes linkek civileknek

www.jaskiser.hu

www.nca.hu

www.nonprofit.hu

www.civilmagyarorszag.hu

www.civil.info.hu

www.onkentes.hu

www.pafi.hu

www.magyarorszag.hu

Ebéd rendelés a napközi konyhán

Rapi menü rendelhető

550 Ft/adag áron!

Vállaljuk, rendezvények, ebédek, vacsorák, esküvők rendezését is

Érd: *Stoszek Istvánnénál lehet*

Telefonon: **57-450-503**



**VÁSÁROLJA FRISS
TEJTERMÉKEINKET
A HELYI**

ÉLELMISZERBOLTOKBAN

TELEFON:540-200 FAX:540-201

Hirdessen a **KISÉR**ben!

HIRDETÉSI ÁRAK:

Egész oldal	16.000.-Ft	+Áfa
Fél oldal	8.000.-Ft	
Negyed oldal	4.000.-Ft	
Nyolcad oldal	2.000.-Ft	
apróhirdetés	500.-Ft	

Hirdetések leadási ideje minden hónap 10-e!

**Hogy ÖNT is KÖNNYEN ELÉRJÉK
ÉS MEGTALÁLJÁK...**

**Mi elkészítjük weblapját,
CÉGISMERTETŐ KIADVÁNYÁT!**

KÉRJEN ÁRAJÁNLATOT!

JÁSZKISÉRI TELEHÁZ

TEL.: **57/550-170**

WWW.JASKISERI-TELEHAZ.KOZNET.HU

jaskiser@telehaz.hu



VAGYONTÁRGYAK BIZTONSÁGÁT SZOLGÁLJA

SCORPIO Biztonsági Szolgálat

NINCS MÉG BETÖRÉSJELZŐ RENDSZERE?

Ha a SCORPIO Biztonsági Szolgálattal távfelügyeleti szerződést köt,

AZ ALAPCSOMAGOT MI INGYEN FELSZERELJÜK!

Ajánlatunk csak lakossági ügyfeleknek szól.

Bovebb információ az alábbi telefonszámokon:

(57) 406-987, (20) 474-8188, (20) 599-6149

PARADOX HUNGARY KFT. SCORPIO BIZTONSÁGI SZOLGÁLAT